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Vážení a milí čtenáři,
vždy jsem se domníval, že tři měsíce jsou nesmírně dlouhá doba. Více než devadesát dnů. Čtvrt roku. Celé jedno roční 
období. Třetina ženského těhotenství. Ale když jsem začal pravidelně vytvářet Měchenický čtvrtletník, uvědomil jsem 
si, že je to čas, který uteče velmi rychle. Jedno číslo vytiskneme a najednou už abychom začali s ostatními spolu-
pracovníky dávat dohromady číslo další. Na druhou stranu jsou tři měsíce dostatečně dlouhý čas na to, aby se v něm 
událo mnoho věcí.  V době publikování posledního čísla ležely Měchenice pod sněhem, který komplikoval dopravu. 
Poté jsme zažili i děsivá horka, vytrvalé deště, celý příchod jara a defi nitivní nástup léta. 

č. 2  červenec 2016  VI. ročník

Měchenický
čtvrtletník

zdarma

 Foto: Petr Kozlíček

Předpokládám, že každý z vás by v tomto období ve svém 
životě našel minimálně jednu událost, která mu svojí důleži-
tostí uvízla v paměti. Pro mě osobně zaznamenaly poslední 
tři měsíce jednu velkou ztrátu. V jejich průběhu totiž zemřela 
naše sousedka - paní Marcela Hurtová. Dáma, po jejímž jed-
nom předkovi je pojmenována naše ulice a která byla díky své-
mu vysokému věku a také přístupu k životu hluboko zapsána 
do obecní historie. Když mluvím o osobní ztrátě, je 
to především proto, že paní Hurtová byla jedním z prvních lidí, 
se kterými jsem si po přistěhování spojil naši obec. Uvědomil 
jsem si, že po jejím odchodu jsou pro mě Měchenice o něco 
méně Měchenicemi, jak jsem je znal. Rozhovor, který jsem s ní 
chystal do jednoho z příštích čísel, zůstane pouze v črtách 
a v mojí hlavě.
Každopádně, i když toto úmrtí není naneštěstí jediným, 
o kterém v tomto čísle Čtvrtletníku informujeme, život v obci 

šel dál a my tak můžeme informovat i o věcech veselých. 
S Jaroslavou Mařincovu se tak podíváme znovu do dění 
v dávnějších časech a s Martinem Kupkou do lesa za ptáky. 
Petra Potůčková vám znovu poodkryje zajímavý život našeho 
Hvozdíku a s Jánem Gazdou se tradičně můžete vydat za vod-
ními dobrodružstvími. Samozřejmě nebudou chybět ani kul-
turní a užitečné události z života obce, sport nebo informace 
ze zastupitelstva. Na dalších stránkách také plníme slib, který 
jsme učinili téměř před rokem, když se vracíme s Františkem 
Zoulem k projektu zabraňujícímu záplavám z Bojovského 
potoka. O tom jsme informovali v září, takže do plného roku 
vlastně zbývají ještě téměř tři měsíce, abychom byli úplně 
přesní. Ale co to je „tři měsíce“, že?

Příjemné čtení a hezké léto!
  Petr Kozlíček - šéfredaktor
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Milí spoluobčané, čtenáři.

v tomto slově mi dovolte shrnutí roz-
pracovaných projektů. 
Toto čtvrtletí jsme dokončili projek-
tovou dokumentaci na stavbu mateř-
ské školy v Měchenicích, podali jsme 
žádost o dotaci na její stavbu do IROP, 
kde je nyní žádost hodnocena. Zároveň 
probíhá stavební řízení na stavebním 
úřadě ve Štěchovicích, které je kompli-
kováno nesouhlasným stanoviskem ze 
strany jedné sousedky. Současně je v 
připomínkovém řízení projekt přechodu 
u Fregatty, který by měl jít v srpnu na 
stavební úřad k územnímu řízení. 
Stále probíhá zvažování řešení opravy 
schodů spojujících ulici Sloupeckou 
a Hlavní, kam byl pozván statik, který 
zhodnotil stav podloží a nedoporučuje 
opravu případně výměnu stávajícího 
schodiště za schodiště betonové, a to 
zejména kvůli nestabilitě podloží a vel-
kému množství podzemních vod, které 
stávající schodiště podemílají a záro-
veň i kvůli podzemním vodám, které si 
na pozemek schodů svedli občané ze 
sousedních pozemků. Jako jedním z al-
ternativních řešení se nabízí schodiště 
z ocelové konstrukce.

Po několikaletém jednání ohledně umís-
tění ČOV v rámci projektování kanaliza-
ce se blížíme do fi nále. Uvažovali jsme 
o umístění ČOV na třech místech. Prv-
ním, a pro obec nejvýhodnějším, místem 
měl být pozemek parc. č. 728/1 v k. ú. 
Měchenice. O tomto pozemku jsme 
několik let vyjednávali s jeho vlastníkem, 
předjednali jsme umístění ČOV s dotče-
nými orgány, které vydávaly souhlasná 
stanoviska. S vlastníkem pozemku jsme 
dohadovali i podmínky odkupu pozem-
ku, hledali řešení, které by vyhovovalo 
oběma stranám, až se zdálo, že jsme 
došli ke kompromisu. 
Návrh řešení na umístění stavby v tomto 
místě byl defi nitivně shozen ze stolu 
po jednání s dotčenými orgány akce 
Sanace skal podél komunikace II/102, 
kde správce komunikace (KSÚS) plánuje 
v místě plánované stavby ČOV pro-
vést sanační opatření taková, která by 

téměř znemožňovala vjezd na pozemek. 
Druhým, avšak podstatně závažnějším 
problémem se stal požadavek správce 
komunikace na nutnost sanace prostor 
bývalého lomu, která byla odhadem 
stanovena na cca 14 mil. Kč, s tím, že 
u takto provedených sanačních opat-
ření je zapotřebí každoroční poměrně 
nákladné údržby. Po spočítání všech 
nákladů spojených s budováním ČOV 
na tomto pozemku, tj. náklady spojené 
s nákupem pozemku, přivedení inženýr-
ských sítí, sanací skalního masivu nad 
stavbou a budování nájezdu na pozemek 
dle požadavků KSÚS, jsme tuto variantu 
defi nitivně zavrhli. Druhá varianta, která 
by umožňovala stavbu vlastní ČOV je její 
umístění na pozemku, který se nachází 
v záplavové zóně. S touto variantou jsou 
spojeny další vícenáklady, a to nákup 
pozemku, provedení stavby v takovém 
rozsahu, aby nebyla ohrožena případ-
nými záplavami a překanalizování téměř 
90% obce přes Bojovský potok. 
Třetí alternativou je napojení na ČOV 
městyse Davle, kde ovšem vyvstává 
několik otázek. První z nich jsou pod-
mínky, za nichž nás městys do své ČOV 
„pustí“, tj. nákup technologie, kterou 
obec městysi daruje, druhou otázkou je 
pak další provoz a případná návratnost.
Proč píši o návratnosti. Dle mně dostup-
ných informací, ač pro malé obce ne 
příliš logických, nebudou do budoucna 
k dispozici žádné dotace na obnovu 
vodárenské a kanalizační infrastruktury. 
Tato infrastruktura by měla být zcela 
samofi nancovatelná. Ano, v případě 
velkých měst je tato myšlenka reálná. 
Vezmeme-li příjmy ze stočného města 
s hustotou zalidnění 2 538,5 obyvatel/
km² (hlavní město) a příjmy ze stočného 
obce s hustotou zalidnění 545 obyvatel/
km² (Měchenice), srovnáme-li náklady 
na vybudování kanalizace města, kde se 
nacházejí panelové domy s vesnicí, kde 
je pro odkanalizování stejného počtu 
osob jako je počet osob žijící v jednom 
panelovém domě, zapotřebí o několik 
kilometrů kanalizačního řadu více, zjis-
tíme, že pro malé obce je tato myšlenka 
nerealizovatelná. Proto, aby zůstala cena 
vodného a stočného sociální, pak obce 

budou tuto infrastrukturu ve velkém 
dofi nancovávat z vlastního rozpočtu, 
čímž padá myšlenka samofi nancovatel-
nosti. Proč tuto problematiku zmiňuji? 
Má-li být vodárenská a kanalizační 
infrastruktura samofi nancovatelná, 
znamená to, že obec musí mít z proná-
jmu kanalizačního řadu na svém území 
příjmy. Pokud však bude mít obec mož-
nost být napojena na ČOV jiné obce, 
kterou provozuje tato druhá obec, jakým 
způsobem bude řešen provoz kanalizace 
v obci Měchenice a jakým způsobem 
a zda vůbec se bude podílet na příjmech 
z pronájmu (případně na stočném)? 
Nebude-li se podílet, je schopna udržo-
vat kanalizační řad z vlastního rozpočtu?
Při každém zvažovaném řešení vyvstane 
celá řada otázek, které potřebujete mít 
před konečným rozhodnutím zodpově-
zené.

Přeji vám všem pohodové léto plné 
příjemných zážitků a, prosím, držte 
nám palce, ať můžeme projekty začít 
co nejdříve realizovat.

 Kateřin Gavlasová - starostka

Zdárně pokračuje výstavba projektů 
a infrastruktury obce

SLOVO STAROSTKY
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ZE ZASTUPITELSTVA 

HLAVNÍ BODY ZE 3. A 4. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Na svém 3. zasedání v roce 2016, které se konalo dne 21. 4. 2016 zastupitelé mimo jiné řešili:

Na svém 4. zasedání, které se konalo dne 16. 6. 2016, zastupitelé mimo jiné řešili:

1. Schválení dodatku č. 2 ke stanovám Svazku obcí 
 Mníšecký region, kdy se měnily některé body stanov tak,  
 aby odpovídaly občanskému zákoníku z roku 2014.

2. Schválení dodatku č. 2 ke Smlouvě o vytvoření dobro- 
 volného svazku obcí, kdy byly do Smlouvy doplněni noví  
 členové svazku.

3. Nabídku na odprodej/darování pozemků parc. č.  
 742/2,768/30,303/24, kdy vlastníci nabídli odprodej  
 těchto pozemků, případně darování, obec souhlasí 
 s koupí pozemku parc. č. 768/30 za podmínek, které  
 navrhuje vlastník, a to cenu 150 Kč/m2. U ostatních je  
 třeba dořešit cenu, v případě darování dořešit darovací  
 smlouvu.

4. Smlouvu o zřízení věcného břemene na kabelové 
 vedení veřejného osvětlení v ulici Hlavní, která vychází  
 ze smlouvy o smlouvě budoucí, jíž obec podepsala před  
 realizací stavby. Poplatek za zřízení věcného břemene  
 byl zaplacen zálohou.

5. Nabídku na modul propojení webových stránek obce se  
 sociálními sítěmi, redesign webových stránek, která  
 nebyla schválena, neboť ve věci nebylo přijato usnesení.

6. Předsedající informovala zastupitele i veřejnost o pro 
 bíhajícím soudním řízení s bývalými zastupiteli p. R., p. H. 

 a panem M., kdy po odvolacím řízení, které bylo zahájeno  
 po odvolání státního zástupce proti rozsudku soudu 
 1. stupně, který rozhodl pro nevinu obžalovaných, byla věc  
 vrácena odvolacím soudem k znovuprojednání soudem 
 1. stupně. Tento soud uznal svým rozhodnutím obžalované
  vinnými a uložil jim podmíněný a peněžní trest. Proti  
 tomuto rozsudku bylo podáno odvolání jak ze strany stát-
 ního zástupce tak i obžalovaných. Věc bude nadále řešena.

7. Zastupitelé byli seznámeni s pokračováním situace se
  sanací silnice III/1021a, kdy tato silnice je uzavřena  
 od roku 2011 z důvodu nemožné dohody mezi správcem  
 komunikace a vlastníkem sousedního pozemku. Dne 
 7. 4. 2016 proběhla schůzka s pí K. (vlastník sousedního  
 pozemku), stavebním úřadem Štěchovice, PKB, KSÚS 
 s tím, že pí K. dodá termín odstranění zídky, poté do 
 14 dnů zhotovitel očistí svah, statik posoudí stav svahu 
 a práce by měly být do měsíce hotovy. Pí K. termín 
 nedodala a poslala vyjádření, kde uvádí další požadavky.

8. Do výběrového řízení na dodávku VO v obci Měchenice
  (rekonstrukci stávajícího, a to v ulici Sloupecká – střední
  část, se přihlásila pouze 1 fi rma Sathea Vision s.r.o, která
  splnila všechna kritéria. Cena 143 052 Kč bez DPH za  
 osazení 11 lamp a instalaci 1 sloupu. Zastupitelé schvalují 
 výběr komise a schvalují smlouvu o dílo s výše uvedenou
  společností.

1. Rozpočtové opatření, kde došlo k navýšení částky na  
 opravu komunikací, a to o 460 tis. Kč a o 41 600 Kč 
 o nerozpočtovaný nákup pozemku.

2. Zastupitelé schválili návrh závěrečného účtu, zprávu 
 o výsledku kontroly hospodaření a účetní závěrku.

3. Schválili smlouvu o dílo na opravu místních komunikací  

 se spol. BES s. r. o. za cenu 684 515 Kč včetně DPH, což  
 byla nejlevnější nabídka v rámci řízení.

4. Po odstoupení pana M. Hurta z funkce zastupitele bylo  
 přistoupeno k volbě nového člena kontrolního výboru,  
 jímž byla zvolena E. Kadlecová.

Jakmile začne období vegetačního klidu, tedy s přícho-
dem podzimu, čeká výrazný optický zásah křižovatku 
hlavní silnice, která protíná obec a ulice směřující 
k tenisovým kurtům. 

Na základě posudku dvou odborných fi rem dojde k poká-
cení olší a habrů na břehu potoka. Důvodem je podle 
dostupných informací stáří a špatný technický stav 
stromů. Práce zajistí včetně fi nancování Povodí Vltavy. 
Na jejich místě budou v dohledné době vysazeny stromy nové.

Staré stromy nahradí nové
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KULTURA

Pálení 
čarodějnic 

Pohádkový Den dětí 
... aneb skřítkové vylezte z mechu

Dne 30. 4. 2016 se konalo tradiční 
pálení čarodějnic v obci Měchenice. 

Naši chlapci připravili jako každý 
rok oheň, výzdobu prostor dětského 
hřiště i občerstvení. Ženy z úřa-
du pro děti připravily výrobu recy 
čarodějek a s některými dětmi vyrá-
běly skládané lodě, parníky, Večer-
níčkovy čepice apod. V podvečer 
byla zapálena velká vatra, na jejímž 
vrcholu se usadila baba Jaga v kost-
kované košili s obrovským nosem, 
která se zřítila do ohně a shořela 
spolu se dřevem. 

Den dětí se letos opět konal pod taktovkou místních obyvatel a jejich přátel. 
Tentokrát se datum konání posunulo na 21. 5. 2016. 

Pro děti byl připraven pestrý program v podobě soutěží, se kterými dětem 
pomáhali milí trpaslíci, malování na obličej, skákacího hradu pro nejmenší, 
dětské disco show, jejíž součástí byla i možnost pěvecké soutěže našich 
dětiček. Za odměnu děti obdržely hezké dárky, největší odměnou však byla 
sama účast a hezky strávený den. Jako překvapení si organizátoři připravili 
návštěvu Brtníka s Leontýnkou, neboť se celý den nesl v duchu pohádky 
Ať žijí duchové.

 Kateřin Gavlasová   Miluše Kozlíčková 
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KULTURA

Obědy od Čadilů 

nově v Campu
Letní noc 2016
Letní noc, která proběhla v sobotu 25. 6. 2016, letos ozvláštnily dvě 
novinky. První z nich byl býk, který se od pátku griloval na ohni, druhou 
pak speciální vystoupení hudební skupiny Broucy na zádech, kteří na 
svůj tradiční program zařadili netradiční cudnou téměř travesti show, 
s velmi dramatickým vystoupením Rudy alias Helenky Vondráčkové, 
která si zapomněla vzít pod tričko podprsenku a lovila tak svá ňadra 
na břiše. Kromě Helenky vystoupil i Michal David, Heidi Janků, 
Naďa Urbánková, Jiří Korn, Tina Turner, Těžkej Pokondr a Gipsy Kings. 

Ve svém tradičním vystoupení vytvořila skupina Broucy na zádech příjem-
nou atmosféru pro tanec, však také zábava končila ve čtvrt na tři ráno!
Co by to bylo za Letní noc, kdyby na ní nebyla tombola. I letos mohli účast-
níci vyhrát mnoho hodnotných cen, z nichž jako cena nejvyšší byl opět na 
seznamu televizor.
Přestože v průběhu noci zabouřilo, tak účast byla slušná, na Letní noc 
dorazilo 201 platících hostů. Příští rok se již nebude konat EURO ve fotbale, 
tak snad průběh akce nebudou narušovat náruživí fanoušci, kteří dorazili 
na Letní noc strávit večer fanděním.

Děkujeme všem, kteří věnovali několik dnů přípravám a úklidu akce a příští 
rok na shledanou.

Jedna z novinek, které se někteří 

občané museli v nedávné minulosti 

přizpůsobit, je změna provozovatele 

v Restauraci u Čadilů. 

Pro výletníky na kole i občany Měche-
nic, kteří chodili do podniku naproti 
fotbalovému hřišti na pivo, se snad 
žádné velké proměny dít nebudou. 
Pro občany, kteří si ovšem navykli 
na pravidelnou polední stravu z této 
kuchyně, přece jenom jedna novinka 
vyvstává. 
Tuto službu totiž nově přebírá podnik 
Camp Měchenice. Takže i když služby 
a ceny zůstávají stejné, je třeba pro 
jejich objednání a servis zajít o kousek 
níže k řece.

„Jedinou zásadnější změnou by 
mělo být to, že budeme obědy vařit 
více v klidu, půjde to z naší kuchyně. 
V zásadě chceme službu přebrat 
především proto, aby naši senioři 
nevypadli z pravidelného režimu 
a nemuseli nově řešit problémy 
s obědy“, říká Jaroslav Skala.

Informace a objednávky 

nově budou na telefonním čísle: 

721 976 523

Jste srdečně zváni!

Plánované akce v roce 2016

Proběhlé akce v roce 2016

začátek září 2016  Rozloučení s létem
listopad 2016   Průvod sv. Martina
prosinec 2016   Rozsvěcení vánočního stromu

30. 4. 2016  Čarodějnice
15. 5. 2016  Den dětí
25. 6. 2016  Letní noc

INFORMACE PRO VÁS
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ROZHOVOR S…

Projekt Bojovský potok
Jaké jsou ve hře varianty na protipovodňové úpravy? 
V jednom z předchozích čísel Měchenického čtvrtletníku jsme v rozhovoru s jedním z nových zastupitelů – Františkem 
Zoulem – načali téma protipovodňového plánu, který by se měl týkat Bojovského potoka a redukcí rizika z štěrkových polí 
ležících zhruba dva kilometry nad vesnicí. Uplynulo téměř rok a situace dospěla do bodu, kdy na stole leží konkrétní plány 
a návrhy. A to doslovně. Studie proveditelnosti pro Vodohospodářský rozvoj a výstavbu leží před námi a nad hlavami se nám 
symbolicky honí bouřka, která může vždy Měchenicím hrozit přílivem vody.

Připomeňme čtenářům trošku víc, 
v čem je vlastně u Bojovského potoka 
a zmiňovaných štěrkových polí problém.

Bojovským potokem a tím pádem také 
Měchenicemi se přehnalo množství 
povodní. Naposledy v srpnu 2002 
a v také v roce 2013. V případě, že při 
deštích dojde k nasáknutí půdy 
v celém povodí a deště pokračují, 
mnohonásobně se zvedne hladina 
vody. V přírodním korytě mezi chato-
vou osadou Klínec a naší obcí dojde 
k uvolnění stovky kubíků štěrkopísku, 
které jsou v proudu unášeny až dolů 
k tenisovým kurtům, kde se usazují. 
Dochází tak k zanesení dna potoka 
a jeho zvýšení o 40–80 cm. O ty se 
samozřejmě zvedne i hladina a dochá-
zí k zatopení domů, zahrad a sklepů. 
Kromě toho odvoz usazeného sedi-
mentu stojí peníze. Mezi lety 2002 – 
2014 se v úseku od kurtů až zhruba 
150 m proti proudu vynaložilo na 
opravy a vyvážení cca 5 000 kubíků 
materiálu téměř 5 miliónů korun. A to 
dochází jenom k odstranění následků, 
nikoliv k řešení. Takže se nebavíme 
o konečné částce. Bude se to opakovat.

V jakém stavu je tedy návrh řešení, 
o kterém jsme spolu loni v září mluvili?

V takovém stavu, který leží před námi. 
Konečně po dlouhé době se podařilo 
vypracovat studii proveditelnosti, 
která obsahuje technická opatření 
pro omezení transportu sedimentu 
do obce Měchenice. To je ofi ciální 
název. Studie obsahuje čtyři varianty 
a Povodí Vltavy se nyní musí rozhod-
nout pro některou z nich. Jednoduše 
řečeno, povodním zabránit nelze, 
ale je možné omezit škody tím, že se 
zabrání právě štěrkopískům, aby se 
posouvaly po proudu.

Jaké jsou to tedy varianty?

První je varianta nula. To znamená, 
že se nic nezmění a jednoduše se při 
povodních počká, až voda klesne, 
potom se sem pošlou bagry a ty koryto 
v průběhu čtrnácti dnů vyčistí. Tahle 
varianta je přirozeně nejjednodušší. 
Potom je tu varianta číslo jedna. Tou je 
vybudování přehrázky nahoře u Černé 
chaty. To by samozřejmě vyžadovalo 
geologický průzkum a všechny věci, 

které s tím souvisí, bylo by potřeba 
vyhodnotit její přesné umístění, výšku, 
perforaci a podobně. Teoreticky by to 
bylo řešení pro všechny varianty, kro-
mě stoleté vody. Ta znamená více než 
čtyřicetinásobné navýšení průtoku a to 

už je přece jenom jiná kategorie. Další 
variantou je jiná forma přehrázky a tou 
poslední variantou je úprava koryta 
potoka po větší délce, aby se upravil 
sklon.

Jsme tedy stále ve fázi, kdy se vše řeší 
jenom na papíře?

To úplně ne. Pokud vím, už v tuto chvíli 
dochází k oslovení majitelů pozemků, 
kterých by se úpravy měly týkat, pro-
tože bez toho, aniž by Povodí Vltavy 
mělo jejich příslib k odkupu pozemků, 
se s dalším plánováním nemůže pokra-
čovat. Nelze investovat do čehokoliv 
z dotačních nebo státních peněz na 
cizích pozemcích. Myslím ale, že tahle 
fáze už je téměř překonaná. I když to 
přirozeně není tak úplně jednoduché. 
Kromě toho, že se bavíme o pozemcích 
na výstavbu, se to také týká pozemků, 
které je nutné využívat pro odvoz toho 
vyčištěného. Bavíme se třeba i o varian-
tě, kdy je potřeba odvézt dva a půl tisíce 
kubíků. Což je docela provoz, když si 
uvědomíte, že na jeden náklaďák se jich 
vejde kolik… osm? Znovu tam tedy je 

„Studie obsahuje čtyři 
varianty a Povodí Vltavy 
se nyní musí rozhodnout 

pro některou z nich ...“
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ROZHOVOR S…

několik variant. Buď se podél stávajících 
kolejí vybuduje další, po kterých poje-
de železniční vlečka. Nebo se zpevní 
cesty směrem na Klínec a od přehrázky 
se budou vozit štěrky na náklaďácích 
nahoru. Já mám tedy ještě pocit, že by 
se dala opakovat varianta, kterou tu 
zvolili před pár lety. Tenkrát se náklaďá-
ky nahoru dostávali korytem potoka, je 
tam mělká voda a široké koryto. A vyře-
ší se tím problém betonových podjezdů, 
které jinak stojí v cestě. To by hodně 
investičně pomohlo, ale projektant to 
do projektu jako možnost nezanesl.

Nebude to tím, že posílat náklaďáky 
korytem potoka není úplně ekologické? 
Co únik paliv a olejů? To asi těžko někdo 
může navrhnout jako ofi ciální variantu...

V téhle studii je uvedeno, že lokalita 
neobsahuje žádné chráněné živočichy 
nebo rostliny, takže to by mělo být 
v pořádku. A jízda potokem? Vždy, když 
se po povodních odtěžují štěrkopísky, 
tak přestávají platit pravidla. Hodně 
bych se divil, kdyby to najednou někdo 
začal řešit. Pořád je to ještě krizová 
varianta. Každopádně tuhle variantu 
studie neobsahuje a já si myslím, že by 
měla. Ušetřilo by se hodně nákladů a to 
asi může být rozhodující faktor pro roz-
hodnutí komise.

Momentálně tedy čekáme na odstranění 
případných právních překážek s pozem-
ky a poté začne utíkat čas, během které-
ho musí komise dospět k rozhodnutí?

Ano. A také musí ještě proběhnout jed-
nání s Českými drahami, kdyby se měla 
zvolit varianta s železniční vlečkou.

O jakém horizontu se tedy bavíme?

Podle mých zkušeností, které už jsem 
v tomto směru udělal, tak by do konce 
kalendářního roku mělo být rozhodnu-
to o tom, zda se nezvolí varianta nula. 
Tedy, že se nic dít nebude.

Teď mě tak napadá, angažuje se v 
tomhle směru nějak i Klínec? Pokud jed-
na z variant obsahuje i zpevnění cesty 
nahoru od železniční zastávky, mohly by 
se vyřešit „dvě mouchy jednou ranou“. 
Nemožnost jezdit na vlak pohodlně 
autem je pro lidi z Klínce určitě palči-
vým problémem, ne?

Je pravda, že by asi měl, protože je to 
v jejich katastru. Štěrky a voda jsou sice 
problém pro Měchenice, ale vzniká 
mimo působnost obce. V loňském roce 
jsem se ptal starostky Klínce, zda se 
nějak zapojí a nedostal jsem kladnou 
odpověď. Ale ani nám nekladou žádné 
překážky.

Už je známý rozpočet? Zdroje?

Samozřejmě. Vše by fi nancovalo Povodí 
Vltavy, protože jsou správcem potoka. 
Například varianta číslo jedna by stá-
la něco přes 11 miliónů. Ale to je bez 
komunikací. To je dalších 7 miliónů.

Existuje nějaká páka, aby komise 
nezvolila variantu číslo nula? 
Všechno na mě totiž působí tak, že 
pro Povodí by bylo nejjednodušší 
a nejméně časově i fi nančně náročné 
splnit úkol tak, že se zvolí varianta, 
která nevyžaduje nic.

Právní asi není. A jestli myslíte, něco na 
ten způsob, že by škody na majetku při 
povodních přesahovaly tuhle jednorá-
zovou investici na defi nitivní řešení, tak 
to zřejmě také ne. V tomhle směru tu 
hraje proti nám formulace, o které už 
jsem mluvil. Tedy, že povodním podle 
analýzy zabránit nelze.

 Petr Kozlíček

INZERCE
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Ohlédnutí zpět 
do minulosti a do kronik

V roce 1928 byl založen dobrovolný Měchenický hasičský sbor. Zakladatelé a členové sboru – p. Novák (starosta), 
Mičanovi, p. Holub, p. Klíma, p. Hřebík, V. Trnka, Fr. Jirsák , p. Drozd (patřil mu Holubov), p. Řehák, p. Kovář, Markovi, 

p. Husák, p. Palivec a velitel Melmuk.  Foto -  na motorce sedí p. Jirotka  a syn.

O rok později měl sbor vlastní zbrojnici a stříkačku. Sbor dobrovolných hasičů  pravidelně v létě pořádal veřejná 
cvičení a slavnosti v den Mistra Jana Husa. V zimě vyvíjel ochotnickou divadelní činnost. Výtěžky odevzdával škole

 v Davli (t.č. jsme patřili pod Davli). Sbor zasahoval při přírodních pohromách a to zejména v roce 1939, kdy se 
Bojovský potok vylil a  hladina stoupla o 2 metry, čímž způsobila značné škody.

A jedna malá úsměvná příhoda... 
Jeden z pánů Hřebíků pásl směr velký most kozy, byl značně unaven, lehl si mezi koleje a usnul. 

Zanedlouho projel vlak a věřte …pan Hřebík zůstal celý.

  Text k foto p.Věra Boučková (roz. Jirsáková), Kronika obce Měchenice  Jaroslava Mařincová

INZERCE
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ZPRÁVY Z HVOZDÍKU

Hvozdík očima ostatních II.
Je červen, měsíc nakročený k prázd-
ninám, měsíc vysvědčení. Hvozdíku 
ho v dnešním rozhovoru vystaví 
Tomáš Petrus, jehož dcerka Viktorka 
končí nejen školkový rok, ale i celou 
předškolní výchovu! 

PP: Jak jste se dozvěděli o lesní školce 
Hvozdík?

TP: Hledali jsme, hledali, až jsme našli. 
Měli jsme představu o tom, jak by 
školka pro naši holčičku měla vypadat. 
A také o tom, jak by vypadat nemě-
la. Několik školek jsme navštívili, ale 
nebylo to ono. Až jsme se podívali do 
jurty a seznámili se s lidmi kolem ní...

PP: Viktorka jako jedno z mála hvozdí-
kovských dětí nechodila do žádné běž-
né školky, co Vás k tomu vedlo?

TP: Neměli jsme pocit, že by Vikto-
rka měla chodit ještě jinam. Marně 
přemýšlím, co navíc by mohla jinde 
dostat. Pouze jednou týdně ji vozíme 
do Prahy na několik hodin do anglicky 
mluvící dětské skupiny.

PP: Jaké klady a zápory má podle Vás 
lesní školka?

TP: Moc jsme Viktorce přáli (a stále 
přejeme) hezké dětství plné krás-
ných vzpomínek. Les, déšť klapající 
na střechu jurty, praskající ohýnek, 

přímý kontakt s přírodou a lidé, 
kteří tyto hodnoty také oceňují - 
to jsou ty krásné vzpomínky. To je 
naplněné dětství, ze kterého člověk 
čerpá sílu a radost po celý život. 
Také jsem si jistý, že pobyt v lesní 
školce pozitivně ovlivňuje její zdraví 
a imunitu. Nevýhodou je pro nás 
dojíždění, protože školku nemáme 
tak úplně „za rohem“.

PP: Myslíte, že Viki bude scházet 
standardní předškolní příprava?

TP: Tak trochu si nejsem jistý, co 
je vlastně ta „standardní“... Z lesní 
školky si odnesla spoustu dobrých 

návyků, znalostí, síly, obratnosti. 
Sociální návyky z kolektivu má 
dobré. U zápisu do školy bylo vše 
úplně v pořádku.

PP: Chodí Viktorka do školky ráda? 
Jak o ní mluví?

TP: Viktorce se ve školce moc líbí. 
Bere ji jako součást svého života, 
kamarádi i „tety“ ze školky jsou její 
nejbližší osoby.

PP: Myslíte, že zvládne přechod 
z „lesa“ do „civilizace“?

TP: Přechodu do „civilizace“ se 
nebojíme; nežijeme ve vakuu 
a Viktorka vede normální „civilizo-
vaný“ život. Škola už samozřejmě 
nebude pod širým nebem, ale dlou-
hý pobyt v místnosti jí rádi budeme 
kompenzovat v našem společně 
tráveném čase.

PP: Děkuju za rozhovor a připo-
mínám všem, že během prázdnin 
Hvozdík pořádá příměstské tábory 
(podrobné informace najdete na 
www.hvozdik.cz) a od září ve školce 
nabízíme ještě několik volných míst. 

 Petra Potůčková
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DOBRODRUŽSTVÍ ORNITOLOGIE

Dnes odpoledne jsem se vracel 
z lesa a v naší ulici mě upoutal hod-
ně naštvaný křik kosa černého. Jen 
jsem stačil zvednout oči k obloze, 
abych zahlédl onoho kosa, který 
před sebou hnal sojku! Ano, docela 
obyčejnou sojku! Hned mi bylo jas-
né, co mu provedla, a rozhodl jsem 
se, že vám o tom napíšu do Měche-
nického čtvrtletníku.
Ta sojka se mu zcela jistě sápala do 
hnízda, aby mu sebrala vylíhlá a jistě 
už docela odrostlá mláďata. 
Kos ale není žádný srab. Mimocho-
dem se stal i díky své sveřeposti, 
kterou vehementně projevuje také 
v zimě na krmítku, jedním z nejú-
spěšnějších ptačích druhů, a tím 

i jedním z nejrozšířenějších. Tak jak 
vyprovodil sojku od svého hnízda, 
tak si dokáže uhájit své teritorium 
i před jinými druhy ptáků.
Ubránil si tak svoje mláďata, která 
hned od narození ohrožují různí 
predátoři, a mezi ně patří i sojka 
obecná (Garrulusglandarius). 
Nerad bych sojku nějak démonizo-
val, neboť převážnou část její potra-
vy tvoří rostlinné plody, zejména 
žaludy a bukvice, a pak také různé 
bobule, třeba jeřabiny. Vedle ptačích 
mláďat a vajec nepohrdne též hou-
senkami, slimáky, plži, myšmi 
a dokonce ještěrkami či slepýši. 

Sojku jistě poznáte! Je to oranžovo-
hnědý pták, o dost větší než kos, 

s černým ocasem a zobákem. 
Nápadná a známá jsou její modrá 
pírka na křídlech, s černými 
příčnými proužky. Sojka se nejčas-
těji ozývá výstražným, dost nepří-
jemným chraplavým hlasem, je 
ale také velmi nápaditým imitáto-
rem jiných ptáků. V Měchenicích 
ji zastihnete především v lese – 
to je stále její nejoblíbenější pro-
středí. Jelikož se ale v posledních 
desetiletích přimkla k lidským 
obydlím, je častým návštěvníkem 
zahrad a městské zeleně. 
Může vás upoutat i svým poněkud 
těžkopádným letem ve tvaru vlnov-
ky. Jistě si jí také všimnete, když 
poskakuje po zemi, kde nejspíš 
hledá červy a hmyz. 
Podobným způsobem jako ta
dnešní sojka ohrožuje ptačí 

Měcheničtí predátoři
V Měchenickém čtvrtletníku pro vás píšu o ptačích druzích, se kterými se můžete setkat v okolí Měchenic. 
Žije zde podle mého pozorování kolem čtyřiceti druhů ptáků. Zjistil jsem to během posledních patnácti let 
systematického pozorování a sčítání.

Sojka vs. Kos

Poznáte sojku?
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Vopálecký se narodil v Praze. Když 
mu byly čtyři roky, padl jeho otec 
v první světové válce. Jeho matka 
se živila jako pradlena. V letech 
1925-1929 se vyučil obchodním 
příručím.

V období 1929-1931 byl žákem 
školy pro letecký dorost. V armádě 
již zůstal a sloužil mj. jako stíhací 
pilot u 6. leteckého pluku na letišti 
v Kbelích. Po okupaci emigroval 
a od června do září 1939 byl přísluš-
níkem francouzské cizinecké legie. 
Zúčastnil se bojů na západní frontě, 
kde byl mj. 3. června 1940 sestřelen 
a při nouzovém přistání zraněn. 
Po kapitulaci Francie 22. června 
1940 odešel do Velké Británie, kde 

vstoupil do československých jed-
notek v rámci RAF (britské letectvo).

Od června 1940 do října 1941 byl 
stíhačem u 310. čs. stíhací perutě. 
Během bojů byl povýšen a stal se 
důstojníkem. Poté absolvoval kurz 
nočních stíhačů a od února 1942 
létal jako pilot u noční stíhací 
peruti č. 68. 

Po válce se vrátil do vlasti a sloužil 
i nadále u letectva. Po únoru 1948 
začalo vyhazování západních letců 
z armády. Vzhledem ke svému děl-
nickému původu byl Vopálecký 
propuštěn až v roce 1950, ale vyha-

zovu z armády stejně neunikl. 
Navíc se musel vystěhovat z Prahy, 
přičemž v roce 1951 do Jíloviště a od 
roku 1954 bydlel v Měchenicích 
v čp. 123 (v té době měl již rodinu – 
dvě malé děti). Pracoval jako řidič. 

V roce 1965 byl částečně rehabilito-
ván, avšak na celkovou rehabilitaci 
si musel počkat až do roku 1990. 

Pokud někdo ze čtenářů má nějaké 
další informace o Josefu Vopáleckém, 
hlavně o době, kdy žil v Měchenicích, 
bude autor článku vděčný za jejich 
poskytnutí.

 PhDr. Pavel Buchtele

mláďata i další krkavcovitý pták, 
kterým je straka obecná (Picapica). 

Není divu, že si ji lidé často dávají 
se sojkou dohromady, někdy si tyto 
dva ptáky dokonce pletou. Straka 
má ovšem jednolitě černou hla-
vu, horní část hřbetu, vole a ocas. 
Prsa, břicho a lopatky jsou naopak 
kontrastně bílé. Černé letky křídel 
mají namodralý lesk, černý ocas, 
nápadně dlouhý zejména za letu, 
má zase zelenkavý lesk. Straka se 
živí podobnou potravou jako soj-
ka, a stala se také synantropním 
ptákem – naším spoluobyvatelem 
měst a vesnic. Zkuste si v korunách 
vysokých stromů vyhledat očima 
její hnízdo. Vypadá jako nepořádná 

hromada klacků, ve skutečnosti je 
ale bytelné.
Hlas straky je dokonce ještě méně 
příjemný než hlas sojky. Zní skře-
hotavě, trochu jako dřevěná řeh-
tačka. Straka je navíc ještě o něco 
„oprsklejší“ než sojka, takže není 
mezi lidmi právě oblíbeným ptá-
kem. Má navíc pověst zlodějky, díky 
své zálibě v lesklých předmětech, 
které lze dost často nalézt v jejím 
hnízdě.

Uveďme ale něco na obhajobu 
těchto dvou predátorů ptačích 
hnízd! 
Sojka ráda zahrabává žaludy do 

země, a pomáhá tak přirozené 
obnově lesa. Nepohrdne mršinami, 
takže odstraňuje nepříjemné zdroje 
zápachu a bakterií. Straka je velmi 
oddaný rodič. Mláďata krmí oba 
rodiče a mladí ptáci s nimi zůstávají 
až do následujícího jara.
Dnešní odpolední šarvátka skončila 
pro kosa dobře. Asi tu sojku i trochu 
okloval, protože ještě pár okamžiků 
seděla rozčepýřená a s vytřeště-
ným výrazem na drátě mezi dvěma 
sloupy. Zkrátka dostala co proto. 
Křik ale hned utichl a v ulici znovu 
zavládla příjemná letní nálada.

Přeji takovou letní náladu i vám, 
a brzy se sejdeme u dalšího pokra-
čování ornitologických zajímavostí!

 Martin Kupka

Josef Vopálecký stíhač R.A.F.
Do vzpomínek na Měchenice a zajímavé občany, kteří v naší obci žili, se tentokrát zapojil i redaktor z řad odborníků, 
konkrétně ze Státního archivu. Pavel Buchtele připomíná pana Josefa Vopáleckého (narozen 10. 2.1911 – zemřel 7. 5. 
1995), který za války bojoval v československém letectvu.
AUTOR: PHDR. PAVEL BUCHTELE

Straka zlodějka?

Jak to s nimi 
tedy je?

Cesta do R.A.F.

okno do historie

Stíhačem u 310.

únor 1948

Rehabilitace



12

sportMěchenický
čtvrtletník

ZPRÁVY Z VODÁCKÉHO ODDÍLU

Zprávy z vodáckého oddílu – 
zahájení sezony vodáckého oddílu 

Samozřejmě do května jsme nespali 
tím zimním spánkem úplně. Lecos 
jsme stihli i do ofi ciálního otevření 
sezony. 
Hned prvního ledna jsme symbolicky 
otevřeli vodácký rok novoroční plav-
bou po přehradě. 
Začátkem dubna jeden náš vedoucí 
neodolal příznivým vodním stavům na 
řekách a potocích a vyrazil na Chotý-
šanku, Blanici a Sázavu. 

Duben byl obecně bohatý na vodác-
ké události. Dne 23. dubna otevře-
lo vodácké muzeum ve Zruči nad 
Sázavou svoje vrata do druhé sezo-
ny. Samozřejmě naši vodáci u toho 
nechyběli a to hlavně proto, že jeden 
z nich stál u zrodu tohoto muzea 
a pak i proto, že tam bylo množství 
doprovodného programu. 

Kromě prezentace vodáckých 
výrobců, seakajakového worksho-
pu, promítání expedičních fi lmů se 
uskutečnil první ročník splutí histo-
rických plavidel. Za tímto účelem byly 
některé exponáty z muzea oprášené 
a zapůjčené účastníkům. Z Měchenic 
se plavby zúčastnili 4 vodáci. Trasa 
nebyla nikterak dlouhá ani náročná, 
ale o to zajímavější, protože byl na 
vodě vidět nejeden zajímavý plovoucí 
exponát a nejen z muzea. 

Pokud budete mít cestu do Zruče 
nebo okolí, určitě se tam zastavte. 
Muzeum se nachází v areálu zručské-
ho zámku a i nevodáci si přijdou na 
své, protože je tam i několik dalších 
expozic. 

Mimo plán akcí se jeden z našich 
vedoucích zúčastnil vodácké výpra-
vy na jihu Finska, ale o tom víc na 
nějakém promítaní na podzim nebo v 
zimě. 

Plánujeme vodácký putovní tábor 
v Polsku od 15. 7. do 23. 7. na řekách 
Czarna Hancza a Rospuda. Akce je 
vhodná i pro rodiny s dětmi, protože 
se jedná o klidnou řeku bez jezů, pře-
nášek a jiných záludností v severový-
chodní části Polska. 
Po loňském úspěšném vodáckém 
příměstském táboře Odysseově 
plánujeme od 15. 8. do 19. 8.  další 
vodáckotematický příměstský tábor. 
Letos to bude s vikingskou tematikou 
a věřím, že to bude opět hravé 
i poučné, zábavné i dobrodružné. 
Ještě máme volná místa.

Povedlo se nám uskutečnit i několik 
menších brigád. Ještě před zahájením 
sezony jsme spustili na vodu molo, 
které neslouží pouze nám, ale 
i návštěvníkům kempu. Pomalu 
pracujeme na menších úpravách 
ve skladu lodí a stavbě slalomové trati 
– projektu vedoucího Martina. 
Schůzky oddílu máme každý pátek od 
17.00 do 19.00, tak pokud máte chuť, 
můžete se přijít podívat a klidně 
i zapojit do našich aktivit.  
 

Nadále hledáme další vedoucí a nebo 
i dva, kteří by nám pomohli s činností 
a samozřejmě nové členy ve věku od 
6–100 let. 

Stále máme v plánu sehnat 1-2 malé 
plachetnice třídy Optimist a přívěs na 
lodě. 

Pro lepší informovanost našich čle-
nů, ale i veřejnosti, doporučujeme 
sledovat naše internetové stránky: 

Ani jsme se nenadáli a přišel květen a to je čas, kdy se vodácký oddíl probouzí ze zimního spánku. První květnový 
pátek jsme se poprvé letos sešli s dětmi z vodáckého oddílu, přivítali pár nováčků a vyrazili hned na vodu. Provětrali 
jsme kajaky i kanoe i naši vlajkovou loď - desetikánoe. 

Otevření sezony

Duben byl nabitý 
událostmi

Vodácké tábory 

Molo už je na vodě

Najde se vedoucí?

Cesta do Finska
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http://vodaci-mechenice.webnode.cz 
a facebook, kde se postupně snažíme 
zveřejňovat všechny potřebné infor-
mace a změny. 
Přihlášky  do vodáckého oddílu nebo 
na příměstský tábor naleznete na 
našich stránkách, nebo si o ně 
můžete napsat na e-mail: 
vodaci.mechenice@seznam.cz. 

Děkujeme všem našim členům, jejich 
rodičům a příznivcům za jejich 
aktivitu, pomoc a účast na akcích, 
obecnímu úřadu, vedení TJ Sokol, 
vedení a zaměstnancům kempu za 
podporu naší dosavadní činnosti.

Těšíme se na společné plavby a setká-
ní na vodě i na suchu.

 Ján Gazda

INZERCE

červenec
15.7.–23.7.2016 - Vodácký putovní 
tábor – Polsko (Czarna Hancza, 
Rospuda)

srpen
15.-19. 2016 – vodácký tábor - 
Vikingové

27-28.8. 2016 OC mánie – setkání 
kanoistů –slalomová trať Roztoky

září
08/09. 2016 – Dětský splav 
(pro tatínky s dětmi ) 

9/2016 – Čištění Vltavy – kemp Spolí
9/2016 – brigáda

říjen
ukončení sezony na vodě – pouze 
dětský oddíl

10/2016 – turistika/bazén/promítání 
10/2016 – brigáda

listopad
11/2016 – turistika/bazén/promítání 

17.11. 2016 – plavba  Praha-Mělník

prosinec
12/2016 – turistika/bazén/
promítání 

17.12. 2016 – Vánoční Sázava

Další akce podle domluvy. 
Změna programu a termínů 
vyhrazena!

Přihlášky a informace na: 
vodaci.mechenice@seznam.cz

Akce vodáckého oddílu na rok 2016
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OKÉNKO ANGLIČTINY

Vítejte u jedenáctého pokračování Okénka hovorové angličtiny! Dnes budeme pokračovat ve studiu předložkových 
vazeb. Asi vás předložkové vazby moc nenadchly, že?

Není divu. Jde o zdlouhavé paměťové učení! Jak jsem již napsal minule, děti a studenti se v základních a středních 
školách obvykle naučí základní předložky a netuší, že to zdaleka nestačí. Angličtina nemá žádný logický systém 
v používání složitějších předložkových struktur, a už vůbec nelze spoléhat na překlopení výrazů z češtiny. 
Jde tedy výhradně o paměťové učení zhruba 150-170 výrazů, bez kterých se neobejdeme, pokud nechceme, aby 
naše angličtina zněla vysloveně chybně.

Předložkové vazby ... pokračujeme

be nice of someone = zdvořilostní vazba

Thank you. It´s very nice of you!                       

Děkuji. To je od vás milé.

be angry with someone = být na někoho naštvaný

Why are you angry with me?                            

Proč jsi na mě naštvaný?

be pleased with something = být potěšen čím

I was pleased with your invitation!                  

Potěšilo mě tvoje pozvání!

be surprised at something = být něčím překvapen

I was surprised at his decision.                         

Jeho rozhodnutí mě překvapilo.

be excited/upset about something = být nadšený/

vyvedený z míry čím

Paul is excited about my idea!  Jane is a bit upset about it.

Paul je mým nápadem nadšen. Jane je trochu vyvedená z míry.

be afraid of something = bát se čeho

She is afraid of spiders, of course.                    

Samozřejmě se bojí pavouků. (ona)

be proud of = být hrdý na co/koho

You can be proud of yourself!                           

Můžeš být na sebe hrdý!

be good at something = být dobrý v čem

George is good at sports.                                    

George je dobrý ve sportech.
belong to somebody = patřit komu

Does the suitcase belong to you?                      

Patří ten kufr vám?

care about something/somebody = starat se (zajímat se) 

o co/koho

He doesn´t care about other people.                

Jiní lidé ho nezajímají. (Nestará se o ně.)

care for somebody/something = pečovat o koho/co

I will care for your dog. Don´t worry!                

Postarám se o tvého psa. Neměj obavy!

complain to somebody about something = postěžovat si 

komu na co

I will complain to your manager about you!      

Budu si na vás stěžovat u vašeho ředitele!

depend on something = záviset na čem

It will depend on weather.                                    

Bude to záviset na počasí.

dream about, dream of something = zdát se ve snu, 

vysnívat si co

I dreamt about fl ying last night.                            

V noci se mi zdálo, že létám.
I dream of being a scientist.                                  

Sním o tom, že ze mě bude vědec.

hear about something = doslechnout se o čem

I have heard about his victory!                              

Už jsem o jeho vítězství slyšel!

hear from somebody = být v kontaktu s kým

I haven´t heard from him for ages!                       

Nejsem s ním v kontaktu už hrozně dlouho!

hear of somebody/something = mít ponětí o kom/čem

I have never heard of him.                                   

Nikdy jsem o něm neslyšel. (Nemám ponětí, o koho jde.)

Uznejte, že se vám tyhle předložkové vazby mohou hodit! 
Příště dáme ještě jednu lekci, a pak se vrhneme na něco jiného. 
Přeji vám hodně silné vůle!

 Martin Kupka, lektor angličtiny a překladatel
www.anglickylip.cz

No, překonejme lenost a pokračujme dnes dalšími, velmi užitečnými 
předložkovými vazbami:
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KOPANÁ

Poslední utkání sezony skončilo vítězstvím 8:0 pro Měchenice. 
Je to anomálie nebo odraz celé sezony?
Je to spíš takové, že jsme se dnes konečně sešli. Ještě aby 
ne, když je po zápase „dokopná“. Každopádně se nám to za 
posledního půl roku nepodařilo, měli jsme dlouhodobě asi 
šest zraněných a dnes se podařilo konečně mít pět lidí na 
střídačku, to je pak znát. Navíc Zlatníky řeší podobné problé-
my jako my, takže nepatří k těm nejsilnějším soupeřům. 
Ale i tak jsme rádi za to vítězství.

Nicméně sezona nebyla tak špatná, když ji srovnáme s tou 
předchozí...
My jsme spokojení s podzimem. Jaro už bylo slabší. Zranění 
prostě byla znát. Hlavně venku jsme ztráceli hodně bodů. 
Zachránili nás zápasy doma.

Tým, který měli diváci možnost vidět v posledním utkání 
sezony na hřišti, je ale hodně mladý, to je pozitivní, ne?
Je hodně mladý. Už nám konečně přišli pomoct nějací hráči 
z Povltavské fotbalové akademie, ale stále s nimi nemůžeme 
počítat stabilně, protože hrají svoji dorosteneckou soutěž, 
ve které teď navíc postoupili.

Je ještě brzy mluvit o plánech na příští sezonu?
Zdaleka není! Do 20. června se mohly uzavírat přestupy 
bez souhlasu mateřského klubu, takže už jsme oslovili 
nějaké hráče. V týmu je nás hodně přes čtyřicet let a to 
už prostě není optimální fotbalový věk.

Takže omladit novými přestupy?
Snažíme se.

Je už možné říci konkrétní jména nebo alespoň na jakou pozici?
Brankář Kopecký shání nějaké hráče v Praze, to je momentál-
ně asi tak všechno, co mohu říct.

Zatímco v minulé sezoně se fotbalisté Měchenic na po-
slední chvíli zahraňovali v soutěži, letos za sebou mají 
o poznání úspěšnější ročník. S osmatřiceti body jim patří 
osmá příčka a mají tak před sebou klidné léto, v jehož 

Letošní sezona se vydařila lépe...

Na konci května – 27. 5. 2016 

nás zastihla velmi smutná zpráva. 

Odešel nám velký fotbalista a kama-

rád František Jakubec. V našem klubu 

zanechal velmi výraznou stopu. Nejpr-

ve jako hráč a později i jako trenér se 

František podílel na skvělých úspěších 

fotbalového týmu Sokol Měchenice 

v letech 1994–2001. 

František Jakubec byl skvělý obránce, 
československý reprezentant, účastník 
mistrovství světa roku 1982 ve Španěl-
sku. V Československé reprezentaci 

odehrál 25 zápasů. Svou hráčskou 
kariéru spojil především s Bohemians 
Praha. Odehrál zde 260 utkání a v nich 
střelil 17 gólů. Získal s Bohemians mis-
trovský titul /1983/ a zahrál si i semifi -
nále Poháru UEFA. V zahraničí hrál 
v Řecku za PAE Veronia a ve Švýcarsku 
za AC Belinzona.
S Frantou jsme zažili mnoho skvělých 
zápasů a užili si spoustu legrace 
i mimo fotbalové hřiště. Tak Franto,
ať i tam nahoře je ta pravá strana tvoje. 

Tvoji kamarádi z Měchenic. 

Vzpomínka na Františka Jakubce

Tabulka jarní části 2015/16
Okresní přebor Praha-západ

František Jakubec • 2.4.1956 – 27.5.2016

POŘADÍ TÝM ZÁPASY VÝHRY REMÍZY PROHRY SKÓRE BODY

1 Kosoř 26 23 0 3 159:35 69

2 Libčice 26 20 0 6 116:39 60

3 Choteč 26 18 1 7 105:52 55

4 Holubice 26 16 0 10 122:80 48

5 Štěchovice B 26 14 5 7 65:49 47

6 Tuchoměřice 26 14 1 11 74:56 43

7 Hostivice 26 14 0 12 73:68 42

8 Měchenice 26 11 5 10 55:67 38

9 Roztoky 26 11 2 13 78:88 35

10 Psáry 26 10 1 15 76:119 31

11 Zlatníky 26 7 2 17 53:114 23

12 Úhonice 26 6 2 18 39:85 20

13 Jeneč 26 4 5 17 33:87 17

14 Hradištko 26 1 2 23 22:131 5
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    603 516 926, 773 651 692        jiri.udut@kr-autosklo.cz
www.kr-autosklo.cz

• velkoobchod a maloobchod
• likvidace pojistných událostí
• mobilní zasklívání
• renovace světel
• renovace laku

MONTÁŽ A PRODEJ AUTOSKEL
• čištění exteriér, interiér 
• čištění kůže + impregnace 
• voskování karoserie
• ošetření plastů 
• tepování textilního interiéru

KOMPLETNÍ PÉČE O VÁŠ VŮZ

Hlavní provozovna:
V korytech 1537/10, Praha 10

Pobočka Měchenice:
Pod hájem 202, 252 06  Měchenice

S tímto inzerátem získáte slevu 10% na naše služby!

INZERCE
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